

财政部大力支持提升特殊教育学校办学能力水平

新华社 申铖

记者8月13日从财政部了解到,财政部进一步加大对特殊教育学校支持保障力度,2025年下达资金42.5亿元,比上年增加6.1亿元,增长16.8%。

一是提高补助标准。2025年春季学期,支持地方将义务教育阶段特殊教育学校和随班就读残疾学生均公用经费

补助标准由每生每年6000元提高至7000元,惠及约91万残疾学生,所需资金由中央与地方按比例共同承担。

二是保障经费到位。要求各省级财政部门切实发挥统筹作用,督促指导市县财政部门按规定及时足额拨付公用经费,严禁滞拨缓拨经费,严禁挤占、挪用、截留、克扣经费,确保指标政策落实到位。

三是改善硬件设施。财政部继续安

排特殊教育补助资金5亿元,支持地方持续改善特殊教育学校办学条件,配备特殊教育专用设备设施和仪器,推进融合教育等。

财政部表示,下一步,将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持和引导地方进一步加大投入力度,优化支出结构,逐步提高特殊教育学校经费保障水平,提升学校办学能力水平。

市场监管总局等三部门联合发布《医疗广告认定指南》

央视网

据国家市场监督管理总局网站消息,8月13日,市场监管总局、国家卫生健康委、国家中医药局联合发布《医疗广告认定指南》(以下简称《指南》)。

《指南》进一步明确了医疗广告的定

义、发布主体、认定原则、具体情形以及部门协同等方面的规定。《指南》对不构成医疗广告的情形进行了细化,同时列举了借医疗信息公示和医疗健康科普变相发布医疗广告的具体情形,并对市场监管部门与卫生健康、中医药部门间的线索移送、情况通报等方面作出制度性

安排。

《指南》的出台,有助于准确认定和打击利用介绍健康、养生知识等形式变相发布医疗广告的违法违规行为,营造更加公平有序的医疗广告市场环境,更好地维护广大消费者合法权益。

我国成功发射卫星互联网低轨08组卫星

8月13日14时43分,我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级,成功将卫星互联网低轨08组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社 郭程 摄



纪录电影《山河为证》: 全景式展现中国人民14年抗战艰辛历程

新华社 邢拓

纪录电影《山河为证》将于8月15日全国上映。影片深入挖掘海量影像资料,通过数字修复与艺术创作相结合,全景式展现中国人民14年抗战艰

辛历程。

据介绍,纪录电影《山河为证》由华夏电影发行有限责任公司、中央新闻纪录电影制片厂(集团)荣誉出品,真实再现从1931年日本军国主义发动九一八事变到1945年中国人民抗日战争取得

伟大胜利的历史进程,深刻讲述在中国共产党的领导下全体中华儿女同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,充分展现中国共产党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分反映中国抗战为世界反法西斯战争胜利作出的重大贡献。

全年最适合观测的流星雨“点亮”夜空

新华社 周润健

“‘红头绿尾’的彩色火流星划过苍穹,‘点亮’夜空的那一瞬间,简直是太美妙了!”星空摄影爱好者王俊峰感慨道。

13日凌晨,全年最适合观测的流星雨——英仙座流星雨迎来极大。12日晚至13日凌晨,王俊峰一行多人在内蒙古自治区锡林郭勒盟正镶白旗进行了观测。

丰富的流星数量、绚丽的色彩变化和独特的观测体验,使英仙座流星雨成为夏季夜空的一大亮点。

王俊峰几乎每年都会观测和拍摄英仙座流星雨。“作为北半球三大流星雨之

一的英仙座流星雨,从来没有让人失望过。在没有月光干扰的年份,夜空下,流星雨如绚烂多彩的烟火,绽放出万籁俱寂中的绝美。”王俊峰说。

记者了解到,为了让更多的人能够在星空下看流星,上海天文馆、中国科学院紫金山天文台、北京天文馆等单位都发起了英仙座流星雨的现场直播活动。一些星空摄影爱好者也纷纷拿起相机,捕捉英仙座流星雨的惊艳瞬间。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏表示,英仙座流星雨的活跃期较



长,从7月中下旬可以一直持续到8月下旬,喜欢流星雨的朋友仍可在极大期过后的几天内对其进行观测。“虽然流星数量会大大下降,但观测时月光干扰也会小一点,运气好的话,会看到超级明亮的彩色火流星划过天际,留下绚丽的轨迹。”修立鹏说。

韩国前总统尹锡悦妻子金建希被捕



8月12日,在韩国首尔,韩国前总统尹锡悦妻子金建希(中)抵达法院。

韩国首尔中央地方法院12日深夜签发对前总统尹锡悦妻子金建希的逮捕令。据韩联社报道,首尔中央地方法院12日白天对金建希进行了约4个小时的逮捕前讯问、即逮捕必要性审查,于当天深夜签发逮捕令,理由是“担心(嫌疑人)销毁证据”。金建希在讯问结束后被送至首尔南部拘留所,法院批捕后,被当场收押。

昔日“币圈”风云人物 权道亨承认诈骗罪

在创建“稳定币”TerraUSD及其平台代币Luna后,韩国人权道亨一度在加密货币圈内风光无限,但很快因为这两种数字货币“崩盘”,沦为韩美两国通缉的诈骗嫌疑人。

落网后的两年多来,权道亨一直辩称自己无罪,但12日在法庭上改口,承认诈骗罪指控,以换取较轻刑罚。

根据美国联邦法律,按照其罪名,权道亨应面临最高25年监禁的刑罚,但检方承诺,只要权道亨遵守辩诉交易协议条款,检方将寻求不高于12年监禁的刑罚。法庭定于12月11日宣布判决。

曼哈顿联邦检察官杰伊·克莱顿在声明中说:“权道亨利用围绕加密货币的技术前景与投资狂热犯下了历史上最大规模的欺诈案之一。”

执行欧盟新规 意大利南蒂罗尔省下令射杀狼

德新社12日援引当地林业部门消息报道,经批准,林业人员射杀了一头体重45公斤的公狼。此外,工作人员还在搜寻另一头已获批射杀的狼。

2025年3月,欧盟将狼的受保护等级由“严格保护”降级为“保护”,允许成员国在证明存在公共安全风险时采取个体控制措施,相关修订条例7月中旬生效。依照德新社说法,多个欧盟成员国出于保护放牧动物的需要,有意射杀更多狼。

南蒂罗尔省政府部门说,批准射杀狼的决定是结合欧盟规定与实际情况、经慎重评估后作出的。然而,这一决定招致动物保护组织的不满。多家动保组织试图通过法律途径干预射杀令的执行,未能如愿。

美国东北海域大白鲨出没

在美国东北部缅因州附近海域,一条大白鲨近日出没,引发担忧。警方12日发布警告,提醒民众谨防鲨鱼袭击。

据美联社12日报道,这条大白鲨体长逾3米,其踪迹被发现于缅因州多处海域,这些地点距该州最大城市波特兰均不到半小时车程。

以往,人们在缅因州附近海域很少能见到大白鲨。近年来,大白鲨在这片海域出现的频率增加,一些研究人员推测,这与作为大白鲨猎捕对象的海豹数量增长有关。虽然不时发生大白鲨袭击人的事件,但是大白鲨并不爱吃人,它们往往只是出于好奇咬一口,然后游走。

综合新华社